

車禍死者出殯 孝女撰文字字悲慟



死者家屬在靈堂外舉行儀式



死者鄧仁欽出殯，家屬神情哀傷

巴士慘劇

【大公報訊】記者周慶邦、張琦報道：「我只知道我真係很愛你，很掛住你！」大埔公路九巴翻側釀成19死66傷慘劇，其中六名死者昨於紅磡萬國殯儀館設靈，當中五人即日出殯。有孝女撰文憶父，每字每句盡顯悲慟。車禍至今仍有31名男傷者留醫，當中五人危殆，各界祈願他們能轉危為安。

車禍中五男一女死者，昨安排在萬國殯儀館設靈或出殯，包括鄧仁欽（65歲）、田天松（62歲）、王玉麟（60歲）、趙錦鑄（58歲）、陳有勝（37歲）及女死者周女齊（54歲）。現場所見，葬禮多以佛教儀式舉行，亦有死者以道教儀式舉殯，王玉麟的喪禮

則以基督教儀式進行。

王玉麟的兒女在悼念文中透露，父親會從事多個行業，出事前為裝修工人，其為人樂觀，喜歡打麻雀、下棋及「賭馬仔」。

「我真係很愛你 很掛住你」

文中也洋溢不捨之情：「呢件事的原因或經過已經不重要，我只知道我真係很愛你，很掛住你！」溫暖親情，恨難復再。

五個靈堂場內有大批花牌，親友哭聲不斷，瀰漫哀怨氣氛。

九巴昨晨派出多名代表，聯同大埔區多名區議員，到各名死者靈堂鞠躬致哀。至昨

午，五名死者陸續出殯，分別被送往柴灣歌連臣角及粉嶺和合石火葬場火化，部分家屬情緒激動，須由親友攏扶，聞者心酸。

據悉，今次六名死者辭世數日內舉殯，屬特事特辦，希望死者可盡快入土為安。大批網民昨在網上祝福，大埔網民說：「大埔友、香港人同送祝福，盼你們早日康復！」

另外，昨日WhatsApp流傳一段報稱為九巴司機內部談話，有人指車禍不單是個別者問題，關鍵是車長薪金偏低，全職車長人數不足，公司只好增聘兼職，全職司機不甚願意駕駛特別路線，加上兼職司機不慣被人指罵，較難克制專心駕駛，終致悲劇發生。



賽馬會昨晚在跑馬地舉行夜馬賽事前，悼念九巴翻車慘劇的19名死難者。馬會行政總裁應家柏率領全體練馬師及騎師在沙圈排列，全場馬迷站立，一同默哀一分鐘。

儀式前，馬會跑馬地總部大樓下半旗

誌哀，原定馬場內舉行的娛樂表演及樂隊演奏取消。

位於大埔的香港教育大學，校董會主席馬時亨、校長張仁良昨為傳媒春茗上都向車禍慘劇死者致哀，並祝傷者早日康復。

大公報記者黃洋港（圖）

中資企業捐款600萬 助死傷者

【大公報訊】上周六晚，大埔公路九巴失事翻側，造成19人死亡60多人受傷。事故發生後，中央和特區政府迅速採取有關措施，開展應急處置工作。香港中國企業協會屬下中國銀行（香港）有限公司等六家企業合捐600萬元，透過社會福利署轉交給死傷人士的家屬，以作援助。

中資企業協會秉持扶危濟困的優良傳統和「一方有難、八方支持」的關愛情懷，向所有會員企業發出呼籲信，請廣大中資企業及員工為死傷者捐款。

呼籲信發出一天後，就得到中資企業積極回應，副會長以上企業帶頭捐款，中國銀行（香港）有限公司、中國太平保險集團（香港）有限公司、華潤（集團）有限公司、香港中旅（集團）有限公司、粵海控股集團有限公司、招商局集團有限公司各出資100萬港元善款，捐給社會福利署，用於援助事故中的遇難者家屬及受傷人士。香港中國企業協會中資慈善基金還在繼續接受其他中資企業捐款，有關款項將全部轉交社署。

寒夜埋伏拘偷鐵黨 九巴大車禍參與救援

特遣隊：捉賊靠運氣 工作靠努力



▲大埔警署特遣隊上周六參與九巴大車禍救援。左起：警員何文耀、張蔚麟、大埔分區助理指揮官（行動）王俊鈞、大埔分區指揮官馬勝遠、警署警長朱日恩、警長廖宏滌、警員鄧永康、警員吳維烈

寒流襲港，警察捉賊不怕凍、不退縮。大埔梅樹坑公園近月據報連失過百個渠蓋，六名大埔分區警員冒着攝氏4.6度嚴寒冷雨徹夜埋伏，「守株待兔」終拘捕三名偷鐵賊且人贓並獲。眾警事後接受《大公報》專訪時形容，「捉賊都要講運氣」，縱然埋伏行動成功率一般僅兩成，最重要是日常努力工作，做好本分。談到上周六大埔公路九巴翻車重大車禍，他們全組上下出動參與救援，在現場設立指揮站、維持秩序、疏導交通。

大公報記者 陳卓康（文） 何嘉駿（圖）

上周六，大埔公路發生九巴翻車嚴重車禍，最近的大埔分區警署馬上出動大批人員趕到現場協助救援。大埔分區特遣隊警署警長朱日恩事後形容，警署大多數同事都參與行動，大埔分區負責在現場設立指揮站，大埔分區指揮官馬勝遠警司亦趕到現場指揮，他們主要協助維持秩序，安置輕傷者，封路和疏導交通。他稱，特遣隊同事工作佔救援工作小部分，當晚忙着登記死傷者數目和送往的醫院，以及翌日協助路祭的人群和交通管理。對於意外，他們都感到心情沉重。

工作廣泛 如巡邏宣傳管人潮

另外，警署特遣隊的工作十分廣泛，反盜竊、反爆竊巡邏、防罪宣傳、人群管制都會參與，近日令大埔分區特遣隊第二隊成員最有滿足感的案件，首推偵破本月一日一宗盜竊案件。他們凌晨冒着嚴寒冷雨在公園偷渠蓋黑點「扮雪人」埋伏監視大半夜，最終「皇天不負有心人」，把三

名企圖搬鐵上車的賊人一網成擒，起回約50個渠蓋，總值約一萬元。

埋伏六人組之一的村巡隊警員吳維烈笑言，反罪惡巡邏不一定有收穫，「可能是上天眷顧，可憐我哋咁凍。」還打趣說可能當日正值「藍月亮全食」天文現象，正是罪案出現時。

「20%成功不代表80%失敗」

朱日恩稱，過往大埔區內偷鐵活動不算多，而且渠蓋都印有政府部門或管理公司的標記，回收商一般拒收，但梅樹坑公園自12月起不斷有渠蓋失竊，早前接獲康文署轉介三宗盜竊案件，他們於是搜集資料，研究藏身位置，用三日部署行動。

特遣隊警長廖宏滌形容當晚「凍到震」，坦言只是「守株待兔」，不能百分百肯定賊人出沒，作為警察只能做好充足準備，耐心隱藏身影，「未到落手的一刻都不知道是賊人」，等候賊人出來，他總結多年經驗形容，一般埋伏偷車、車內盜竊

等行動，十次只有兩次可以抓到人。但警員張蔚麟說，「得20%成功，不代表其餘80%失敗。」因警察主要工作不單捉賊，也負責防止及偵查罪案，高調巡邏會令賊人知難而退，平時亦要與居民、商戶溝通，定期派傳單，互通消息。

上司出錢為便衣警置暖包

遇上寒冷天氣，軍裝巡警配備冬季制服，但便衣警員在外工作就要「自求多福」。警隊發揮團隊精神，上司自掏腰包為便衣同事添置暖包，警署的同事也沖定熱飲，迎接執勤歸來的同事，展現警隊硬漢溫暖的一面。

大埔分區助理指揮官（行動）王俊鈞署理總督察表示，了解到便衣警員工工作的辛苦，因應天氣寒冷特別提醒同事穿着足夠禦寒衣物，亦自費為在外工作同事購買暖包，「很多工作不能量化，無數字無代表我們無做嘢。」

鯁喉 醫生：大力按腹 勿伸指挖

【大公報訊】八歲小三女童在校內小息時因進食墨魚丸鯁喉，送院搶救近一個月後在本周一離世。女童就讀的元朗佛教陳榮根紀念學校小食部繼續停售墨魚丸、魚蛋及燒賣等丸類食物。急症室專科醫生表示，遇上有「鯁親」，可大力按壓其腹部，令胸腔氣壓上升將異物推出，並提示千萬不要將手指伸入傷者喉嚨，試圖把食物挖出，因或會將食物愈推愈入。

年糕質地滑 不小心易鯁喉

佛教陳榮根紀念學校副校長蘇穎鳳回覆查詢時表示，對女童離世感到心痛和難過，向其家人致以深切慰問，校方已發通告予全校學生及家長通知有關消息，疏導受影響同學情緒。對於有報道指，事發時剛響起上課鐘聲，女生疑被嚇或急於進食，又傳有同學疑拍打女童背部致鯁喉，蘇副校長表示，不會揣測事件，校方會配合警方調查。

急症室專科醫生彭繼茂提醒，若食物誤進氣管形成堵塞可致窒息，三分鐘就可



▲八歲周姓女童墨丸鯁喉搶救多日不治。校內小賣部續停售丸類食物 資料圖片

令當事人缺氧，有可能令他成為植物人或者死亡。

彭繼茂表示，進食時要專心，並足夠咀嚼食物，較細小及質地較滑食物，如荔枝及年糕等，較容易導致鯁喉。

長洲國民學校校長賴子文表示，家長及學校應提醒小朋友，進食時切勿跑來跑去或玩耍，須把食物咬碎，特別是進食丸類、提子、蒟蒻及啫喱等食品。

教局：對八歲女童離世難過

另有急症科醫生指出，魚蛋等食物，不少都是整粒放入口才慢慢咀嚼，但由於體積較小及較硬，容易不慎跌入氣管，若有人鯁喉，對方仍清醒及可咳嗽，可盡量嘗試協助他把異物咳出，亦可大力按壓對方腹部，旁人應盡快報警求助。

教育局發言人表示，對事件感到十分難過，學校已啟動危機處理小組跟進事件，並發出通告提醒家長注意學生情緒，局方繼續與學校保持緊密聯絡，以提供支援及協助。



▲事發當日，女童家人在病房外憂心忡忡 資料圖片

流感肆虐 再奪六命

【大公報訊】記者楊柳報道：本港流感死亡人數再增六人，令今年死亡人數累計增至172人，包括兩名兒童。醫院管理局表示，12間普通科門診假日診所在新春假期額外提供約1600個診症名額。衛生署提醒市民，季節性流感和猩紅熱活躍程度持續在高水平，假期外遊時須謹防禽流感及其他傳染病。

衛生防護中心昨日表示，猩紅熱的活躍程度自去年11月起持續上升，現時仍處於高水平，去年12月及今年1月分別錄得

經民聯向「拆彈專家」致敬



梁宏正及林凱章等，昨日到訪警察總部的警隊爆炸品處理課人員（EOD）在短時間內極速處理，專業精神更獲不少市民讚賞。經民聯主席盧偉國及副主席林健鋒，以及聯盟青委會正副主席

412及410宗猩紅熱個案。公立醫院急症室求診人次在本周二回落至5675人次，急症室入內科者達1105人次，內科住院病床佔用率達112%。醫管局發言人表示，公院急症室在新春假期亦會如常服務，照顧有緊急醫療需要的病人。

香港醫學會亦表示，初一至初四（16至19日）期間，有97位私人執業醫生和12間私家醫院門診部在「醫訊通」上登記應診。